中央财经大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简报

第6期

主题教育领导小组

2023年5月16日



沉浸式"思政课"庆祝五四青年节

近日,"学习二十大·永远跟党走·奋进新征程"中央财经大学 2023 年"五四表彰"大会暨"财经报国·财青强国"共青团思想政治引领工作成果展示会举办,表彰 2022 年度涌现出的青年模范个人和集体,展望中财大青年工作和共青团事业未来创新发展,在全校青年中掀起"学思想、强党性、重实践、建新功"热潮。

中央财经大学校长马海涛指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是实施"十四五"规划承上启下的关键之年,高校共青团作为党的助手和后备军,肩负着引领广大青年学生听党话跟党走的政治责任。他寄语中财大青年学子要牢记"为国理财""富国裕民"的使命与担当,自觉将小我融入大我,用奋斗完成

使命,将理论的滋养转化为鲜亮的政治本色、忠诚的政治品格,增强志气、骨气、底气,为社会建设贡献出中财大人的智慧与力量。

中央财经大学副校长朱凌云回顾了 2022 年校各级团组织、 广大团员和团干部在冬奥会、疫情防控、基层组织建设、校园文 化等重大任务和工作中挺膺担当、奋进有为的精神风貌,宣读了 "校标兵志愿者""校五四标杆团委""榜样中财人物"等多个 青年模范个人和集体的表彰决定。希望全校师生用实际行动来弘 扬五四精神,用青春誓言彰显中财大学子做引领经济社会向前向 上发展的"先锋分子"的决心。

此次活动作为中央财经大学共青团思政引领工作实效"提升工程"实施的重要举措,是共青团工作主动融入大局,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面领会党的二十大精神、中国共产主义青年团成立100周年大会讲话精神,贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,团结引领广大青年团员领悟精神实质,强化青年学生思想引领,结合学校"勇做新时代财经报国排头兵"的时代新人育人使命,倾力打造的一堂沉浸式、融合式、互动式的新时代青年"大思政课"。

活动围绕"服务家国·靓丽冬奥""青年榜样·财经报国""基层组织·青心向党""校园文化·向阳而行""实践公益·财青强国"五个模块,将先进表彰、榜样宣讲、青年访谈、实践汇报、文艺展演等多种形式融于一体,赋予以五四表彰会为代表的传统"青字号"品牌新时代内涵,通过挖掘弘扬可信可学的感人事迹、奋斗历程、精神品格、增强青年思想认同、情感共鸣、鲜

活打造具有学校财经特色和贴近青年特点的"大思政"育人场景,让"富国裕民""财经报国"的爱党爱国爱校情怀在全校师生心中牢牢扎根,积极营造澎湃朝气、青春正能量的浓厚氛围。

活动围绕"青年学、青年宣、青年听、青年讲、青年演",着力打造多样化、立体式的"青字号"文化宣传矩阵,广大师生通过一幕幕、一帧帧展示展演近距离感受青年典型和集体的风采,领会新时代五四爱国情怀和革命精神。

广大师生在深情动人的冬奥雪花宣讲团《雪花》中感受奉献友爱、互助进步的志愿精神,在2022年度榜样中财人物砥砺奋进、服务社会的真情故事中领悟初心使命,在充沛有力的歌曲《入海》和婀娜多姿舞蹈《非凡之路》中感悟自强不息、逆水行舟的奋进精神,在全国活力团支部《我的青春我的团》、"青马返家乡"实践团队汇报成果展示《青春献礼,时代强音》的宣讲中体会为民服务之志、艰苦奋斗之行,在歌曲《有我》、融合式朗诵《百年风华颂》中缅怀五四精神·····大会精彩纷呈、生动鲜活的展演节目振奋人心,激励着广大中财青年以不负青春、不负时代的热血与勇气倾注中华民族伟大复兴的未来。

大会在全场共青团员重温庄严的入团誓词和"强国有我,未来我来"的响亮歌声中落下帷幕。此次大会是加强习近平新时代中国特色社会主义思想"青年化"阐释传播的重点项目,中财大共青团以喜闻乐见的生动形式实现了思想政治引领工作的守正创新,增强了党的理论对青年学生的吸引力和感染力。

一届届研支团成员接棒续力,用调研发现问题,用脚步丈量大地,为缩小教育差距、实现教育现代化贡献青春力量。财政税

务学院财政学 2022 级研究生禚德铭作为中财大研支团的一员,奔赴西藏拉萨开展了为期一年的支教活动,通过实际调研制定了科学的教学方法,校地共建形成良好的红色课程体系,借助互联网实现跨越千里的知识传输,在雪山蓝天的背景板上增添了一抹志愿红。他说,"教育承载希望,振兴乡村教育能够更好赋能乡村振兴。我要在乡村振兴的大舞台上建功立业,贡献青春力量。"

从春潮滚滚方阵到建党 100 周年庆祝大会广场,从冬奥会到冬残奥会,中财大师生接过青春奋斗的旗帜,奉献青春向上的蓬勃力量。经济学院 2022 级研究生曹静作为建党 100 周年庆祝大会广场合唱团成员以及 2022 北京冬奥会、冬残奥会志愿者,刻苦训练、征服困难,为展现党的百年风华扛起责任担当。她聆听习近平总书记讲话,亲身感受党的百年伟业,更坚定了奋勇拼搏的信念与决心:"作为中财大学子,应以经世济民为志,以忠诚、团结、求实、创新为本,以党的二十大精神为指引,坚持'踔厉奋发、勇毅前行',为新时代交出一份优秀的青春答卷!"

英发明眸,也曾作飒沓少年游。忠诚依旧,青年当报国跟党走。中央财经大学青马班全体学员牢记嘱托,抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育契机,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。青马班第11期学员张航悦表示,"作为新时代的青年大学生,我们不仅要学好专业知识,还要和社会发展接轨,学以致用、学有所用,为祖国的建设添砖加瓦,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击"。青马班第12期学员施民阳表示,"我们应继承和

发扬五四精神,始终保持艰苦奋斗的前进姿态,努力投身建设祖 国的伟大事业,用实干诠释新中国青年的责任担当,用信念展示 新时代青年的蓬勃朝气"。

时代有使命,年少正青春,爱党有活力,支部正前行。全国活力团支部、社会与心理学院 20 心理支部团支书邢嫫焓在中财大基层支部"微视角·大情怀"的思想引领下,以思想引领强化使命担当,以学风建设夯实专业基础,以创新实践勇担社会责任,举办一场场主题教育以求真理,感悟一堂堂大思政课培根铸魂,投身一次次时代浪潮砥砺前行。思想引领亮底色,继往开来新篇章,"我将继续带领支部全员勇当开路先锋,争当事业闯将,以心之名凝聚青年力量,以身体力行厚植家国情怀"。

(联系人: 刘勇, 王哲; 联系电话: 010-62288219)